

11.7-11
 全品聚惠 百万豪礼

✓ 国企担当 ✓ 现场体验
 ✓ 即买即送 ✓ 差价全退

百大电器
 双11大促



全院底价



使太平洋真正成为太平之洋

老百姓看了会感到各位就像到邻居家串门,来朋友家叙旧一样

□ 2014北京APEC峰会



习近平和夫人彭丽媛与各成员经济体领导人、代表及配偶集体合影

APEC之服装

新中装揭秘： 宋锦面料、宣纸包装

昨晚,2014年APEC领导人欢迎宴会在北京国家游泳中心“水立方”举行。参加会议的各成员经济体领导人身着中国特色服装抵达现场时,受到隆重热烈的欢迎。领导人将拍摄一张具有浓郁中国特色的亚太大家庭“全家福”照片。

据介绍,此次的APEC领导人服装是一系列展示中国人新形象的中式服装,其根为“中”,其魂为“礼”,其形为“新”,合此三者,谓之“新中装”。

男领导人服装采取了立领、对开襟、连肩袖,提花万字纹宋锦面料、饰海水江崖纹的设计。

女领导人服装为立领、对襟、连肩袖,双宫缎面料、饰海水江崖纹外套。

女配偶为开襟、连肩袖外套,内搭立领旗袍裙。

此次APEC领导人服装采用“海水江崖纹”的设计,赋予了APEC 21个经济体山水相依,守望相助的寓意。

面料方面,中国三大锦之一的宋锦是领导人服装的主要面料。

这次会议为与会领导人及配偶提供了多种款式和颜色供自由选择。其中,男领导人一款四式五种颜色,女领导人一款两色,女配偶外套及内搭各四款四色。此外,考虑到北京的天气情况,还统一制作了男款围巾、女款披肩,在室外活动时备用。

另外,所有服装都采用了中式风格的外包装。如服装防尘外包装采用丝绵混纺面料、刺绣2014年APEC会议标识、饰手工一字襟盘扣;配饰外包装采用祥云图案的中国宣纸。



【新闻加点料】 为何命名为“新中装”?

APEC领导人服装面料织造团队负责人吴建华介绍,近代以来,由于工艺复杂,产量较低,宋锦多为书画装潢使用,一般不作为衣料。但与蜀锦、云锦相比,宋锦质地坚柔,平服挺括,图纹丰富而流畅生动,色彩艳而不火,繁而不乱,富有明丽古雅的韵味。2009年,宋锦被列入世界非物质文化遗产,逐渐走向全球。但是,领导人把宋锦这一“非遗”穿在身上,而且是在APEC这样的舞台上盛装亮相,是宋锦的第一次,也是中国给APEC和世界带来的一份惊喜。

为何命名为“新中装”? “中”代表的是中国的传统和文明。款式上,融合中国历代经典款式。如立领对襟,明代就已出现,盛行于清;开襟,商代就已出现,盛行于唐宋;连肩袖,是中国最古老的服装结构。面料上,采用传统真丝面料。如宋锦,始于宋代,属世界级非物质文化遗产;漳缎,始于明末清初,属省级非物质文化遗产。纹样上,展示传统纹样的精华。如海水江崖纹,宋代已出现在服装上;万字纹,汉代已应用于服饰上。工艺上,采用中国特色传统工艺。如宋代就已使用的盘扣,

【2001年唐装】 牡丹里藏着“APEC”

2001年在中国上海召开的APEC峰会上,穿着唐装的领导人和代表们的风采,让人难忘。

这套特制的服装只有上衣,分外套和衬衫两件。团花织锦缎中式对襟夹外套,有红、绿、蓝、咖啡、绛红、黑6种颜色,细致的手工滚边、古色古香的盘花扣,颇具东方韵味。整套服装在设计上既有传统中式服装的古朴风韵,又加入了现代时尚洒脱自如的设计概念。唐装面料花形的设计可谓匠心独

盛行于清代的滚滚等。色彩上,选用了故宫红、靛蓝、孔雀蓝、深紫红、金棕、黑棕等厚重大方的传统色调。

“新”代表的是传承基础上的创新。款式上,如“立领、对开襟”的创新款式更赋有传统正装意味,丰富的层次增添了生动洒脱之感。面料上,如电脑提花机织大大提高了宋锦的生产效率并降低了成本,少量的羊毛纤维、富于色彩变化的纱线,使其更为挺括、保暖、鲜亮。纹样上,如海水江崖等传统纹样的创新设计,使其更便于传达21个经济体山水相依、守望相助的美好寓意。剪裁工艺上,如中西结合的剪裁方式,在表达中国意韵的前提下,使其更为合体、舒适。

“礼”代表的是中国礼仪文化。2014年APEC会议是一个重要的多边外交场合,规格高、影响大、举世瞩目。领导人服装,既要传达“多元美好、开放包容”的理念,又要符合场合要求、人物身份;既要体现较强的仪式感,又要充分展现领导人的气质和风度。这一系列服装整体上气势恢宏,仪式感强,表达了中国人“有朋自远方来不亦乐乎”的好客之道。

APEC之宴会

欢迎国宴,四菜配一汤



10日晚,水立方。习近平主席夫妇为参加APEC领导人非正式会议的贵宾举行欢迎宴会。

据了解,APEC会议欢迎晚宴会是国宴规格,先是一道冷盘,随后按照顺序依次是上汤响螺、翡翠龙虾、柠汁雪花牛、栗子菜心、北京烤鸭,为“四菜一汤”,之后是点心、水果、冰淇淋、咖啡、茶。而为21个经济体贵宾们提供的酒水则是长城干红2006和长城干白2011,均为中国产地河北。此前网上曾热议的茅台,最终还是未能出现在宴会上。

国宴的“重头戏”无疑是北京烤鸭,充分展示了北京风味。花朵层层环绕、枝条绿叶相衬,一个牡丹花造型的烤鸭摆盘出现在昨天的晚宴中。出现在APEC欢迎晚宴烤鸭表演中的8名厨师,均来自全聚德。这8名厨师均30出头,大部分已经在全聚德工作了10年左右。

APEC之演出

十个节目,各个有特色

国家主席习近平和夫人彭丽媛10日晚在北京国家游泳中心(水立方)举行宴会,欢迎出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议各成员经济体领导人、代表及配偶。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们一起观看文艺演出。演出在恢弘大气的舞蹈“盛世牡丹”中拉开序幕。400余人无伴奏合唱“青春舞曲”,传递着人类对青春的永恒追求。“鱼跃龙门步步高”用舞蹈、长绸和太极讲述了鲤鱼奋发向上终于化身为龙的传说。民歌“板蓝花儿开”表达了游子对故乡和母亲的眷恋与思念。芭蕾舞“天宇流芳”将人带入竹影月夜的曼妙意境。“云端旗鼓”描绘了旌旗闪烁映日光的壮观。男女声二重唱“今夜无人入睡”余音绕梁,久久回响。“姹紫嫣红梨园春”展示了中国戏曲绝活的博大精深和斑斓绚丽。残疾人表演舞蹈“千手观音”壮穆圣洁,赢得经久不息的掌声。演出在歌舞“同舟共济向明天”中落幕。04、05版综合新华社